

## 新加坡首次申请 信用卡人数减少

本报新加坡电 记者陶杰报道:据新加坡信贷资料中心最新数据显示,截至2013年底,新加坡共有144万人持有信用卡,其中9.82万人是去年首次申请信用卡,与2012年相比,人数减少10.11%,也扭转了此前连续3年攀高的趋势。

统计显示,2013年新加坡首次申请信用卡的消费者中,刚踏入社会的20岁出头的年轻人占43.16%;另外还有31.2%的首次申请者年龄介于30岁至39岁之间,其中30岁出头者居多。

当地经济专家认为,上述数据展示了新加坡本地的信用卡市场开始出现饱和迹象。随着首次申请信用卡人数的减少,专家认为,2013年将是新加坡信用卡市场趋势改变的分水岭。

虽然申请新的信用卡人数开始减少,但是新加坡消费者月均使用信用卡的消费额却连续几年都呈上升趋势,2013年人均刷卡月消费达5304新元,同比增长4.17%。根据资料显示,从年龄段上看,40多岁是消费能力最高的年龄段,2013年月均刷卡介于6462新元至6577新元之间。

分支机构缩减 员工数量增加

## 奥地利银行生存艰难

本报维也纳电 记者谢飞报道:根据奥地利央行的最新数据,今年一季度,奥地利银行总数已经下降到676家,这些银行总共缩减了229个分支机构,同时员工数量仍在上升,奥地利仍然存在“银行过剩”的现象。

与欧洲其他国家相比,奥地利的银行及其分支机构的规模都要庞大得多。2000年时,奥地利共有841家银行,4349个分支机构。过于庞大的银行规模,使奥地利银行业盈利承压。目前,欧洲央行执行的低利率货币政策则让奥地利银行业的生存更加艰难。

但另一方面,尽管奥地利银行数量有所缩减,但员工人数却在不断增加,以至于该国银行业受到员工过多的困扰。数据显示,2000年至今,奥地利银行业的员工数量从7.5万人上升至7.7万人。这一数字还仅限于在奥地利本国从业的员工,在东欧其他国家分支机构工作的员工并未统计在内。

一线观察

□ 本报驻首尔记者 杨明

“岁月号”事故余波所及——

# 韩国经济遭受冲击



4月22日,在韩国珍岛,潜水员结束当天搜索任务后回到彭木港。当日,搜救人员迎来“岁月号”客轮失事7天来搜救条件最佳水文气象期,韩国联合搜索队对乘客集中的三四层客舱集中搜救。据韩联社报道,截至当天21时,遇难人数已增至121人,仍有181人下落不明,其中包括两名中国公民。 新华社发

4月16日,载有约450名乘客的韩国客轮“岁月号”发生沉没事故,超过300名乘客死亡或失踪,韩国全国上下陷入巨大悲痛之中。韩国经济似乎也未能幸免,大小企业中断了市场营销活动,民众的消费和出游心理也备受压抑,内需无异于突然抛锚。

流通行业受沉船事故冲击最大。18日至20日的3天周末期间,乐天百货本在进行春季促销,尽管商品优惠幅度非常大,但营业额较去年同期不升反降,所有分店营业额总体下降1.6%,多数遇难者所在的京畿道安山市的分店,销售额更是下降30%。大型超市的销售额也出现下滑。韩国最大的连锁超市企业易买得16日至20日间销售额同比下滑2.5%,而同期乐天超市的销售额也同

比减少了3.2%。

电视购物也未能幸免。韩国电视购物企业GS SHOP日前宣布,16日至20日期间,该公司销售额同比下滑约10%。相关人士称,观众因持续关注事故救援直播而减少了对电视购物频道的关注,而电视购物企业为避免刺激遇难和失踪者家属,有意停播了旅游节目,对节目背景音乐也作了必要调整,这是造成销售下降的主要原因。

旅游休闲行业是受沉船事故冲击的重灾区。韩国教育部因沉船事故暂时叫停了学校组织的修学旅行,一些企事业单位受此影响也节制了集体出行计划。韩国最大的旅行社哈拿多乐仅在上周就接到了7个集体订单取消申请,涉及人数多达1700余名。而

以组织学生修学旅行为主业的中小旅行社,目前大多数已处于停业状态。特别是5月初韩国将迎来难得的多个公休日与周末相连的黄金连休,这令本想在此期间大赚一笔的韩国旅游行业慨叹不已。宾馆行业同样遭遇了解约潮。自事故发生以来,仅韩华集团下属的度假村,就有超过5000个客房解除了预约,涉及金额高达8亿多韩元。位于首尔市中心的朝鲜威斯汀宾馆本周有7个预约活动被取消,主要是企业或协会的答谢会和研讨会。高层公务员经常出没的高级韩定食、西餐厅,近来客源也大幅下滑,销售降幅在20%至30%左右。

电影院和游乐场的入场率最能反映事故对青年人的影响。据韩国电影振兴委员会数据,18日至20日周末期间,观影人数仅为102.4万,较事故前一个周末的人数(143.9万)下降了近30%。而首都圈附近的几大游乐场——爱宝乐园、乐天世界、首尔乐园等,入场人数也大幅下滑,较事故前减少10%至25%。

一些经济学家指出,沉船事故给社会带来的心理影响很可能会对投资心理产生负面效果。据以往研究成果,社会不安心理每上升10%,投资将减少1%。特别是目前,手持大量现金的韩国企业对投资踌躇不前,此次沉船事故给韩国社会带来的波动,进而对韩国企业投资的负面影响可想而知。一些专家呼吁,陷入停滞的时间越长,民众的情绪和心理痛苦越大,对经济的冲击也越大,因此,国民应及早振作起来,政府也要努力消除经济不安心理。

另一些比较乐观的专家则认为,虽然沉船事故从短期角度看会抑制内需,但不会从根本上改变经济复苏的大趋势;相反从长期看,沉船悲剧可能成为韩国社会制度、心理层面迅速成熟的契机,从而对经济产生助推作用。

## 上海振华重工落户新加坡

本报新加坡电 记者陶杰报道:上海振华重工日前宣布建立新加坡区域总部,旨在开拓深具潜力的东南亚市场。

上海振华重工董事长宋海良表示,上海振华重工在全球港口机械市场已有七成以上的占有率,目前,东南亚市场约占振华重工总营收的10%左右。区域总部的设立,将使集团充分地利用新加坡在人才、金融及物流等方面的优势,将公司的技术和经验等向周边国家输出。

据悉,上海振华重工是全球知名的重型装备制造企业,业务包括港口机械、海洋工程设备及大型钢结构等,业务遍及86个国家和地区,2013年营业额达232亿元人民币。

## IBM推进咨询模式转型

本报讯 记者徐惠喜报道:IBM全球企业咨询服务部日前宣布了推进3大转型战略,构建适应互联网时代的全新咨询模式。

新咨询模式包括通过数据推动行业和职业转型,打造新市场;在云计算时代重塑企业IT;助力企业实现“客户参与体系”,并致力于通过榜样的力量成就领导地位。为此,IBM将投资1亿美元在全球开设10个互动体验实验室,帮助企业以全新方式与客户互动。同时,IBM将不断整合自身优势资源,推动新兴行业、服务行业、制造业等领域在互联网时代实现创新及转型。

## 英特尔在沪成立新总部

本报讯 记者陈颀报道:总部位于瑞士的内部物流核心部件和关键设备供应商英特尔集团日前宣布,英特尔上海公司已经正式投入运营。英特尔集团执行副总裁、亚洲区总裁夏本春表示,中国电子商务、冷链、食品等细分行业的爆发性发展,进一步推动了市场对内部物流解决方案需求的上升。

据悉,2013财年,英特尔在全球继续保持了增长势头,亚洲地区的销售额增长近28%,在中国的订单增长则高达32.7%。

本版编辑 毛铁 李春霞



Economic &  
Financial Forum

# 第四届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛

主题：两岸及香港金融合作新机遇

2014年4月25日 北京人民大会堂

主办单位：《经济日报》、台湾《经济日报》、《香港经济日报》

承办单位：经济日报社

独家支持：中国銀行 BANK OF CHINA

首届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛2011年10月28日在北京人民大会堂举办,受到社会各界的高度关注,取得了多项共识,在海峡两岸及香港产生了广泛影响。

第二届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛2012年6月29日在台北国际会议中心举行,以掌握大中华圈投资贸易的开放契机为主题,聚焦金融贸易、信息通讯等领域,近300人与会。

第三届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛2013年4月25日在香港会展中心举行,以大中华经济新机遇为主题,探讨中国经济发展潜力与挑战、中国城市化商机等议题,300余人与会。

第四届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛将汇集大陆、香港、台湾政经学界领袖,聚焦金融贸易、产业创新等领域,深入探讨两岸及香港加强金融合作和经济交流的路径。